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РОЗДІЛ 7

ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНО-

ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 
ХАРЧОВОЇ ТА ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

ННООВВВВВВВАААААААЦЦЦЦЦЦЦІІІІІІЙЙЙЙЙЙЙНННННННООООООО-
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Доходи включаються до складу об’єктів облікового процесу на підставі 
принципів нарахування та відповідності.

Принцип нарахування передбачає відображення в обліку доходів у момент їх 
виникнення незалежно від дати надходження або сплати грошових коштів. Наприклад, 
якщо відвантаження продукції здійснюється в одному звітному періоді, а оплата буде 
здійснюватись в наступному звітному періоді, то дохід визнається і відображається в 
обліку на дату відвантаження продукції.

Принцип відповідності передбачає визначення фінансового результату шляхом 
порівняння доходів звітного періоду з втратами цього ж періоду, понесеними для 
отримання цих доходів. Наприклад, при відображенні в обліку визнаного доходу від 
реалізації продукції одночасно визначаються і відображаються в обліку її собівартість і 
всі витрати, пов’язані з такою реалізацією.

Отже, класифікація доходів повинна достовірно відображати доходи основної 
діяльності підприємств. Таким чином, реалізуючи обраний підхід, дані бухгалтерського
обліку будуть обґрунтованою основою для здійснення процедур аналізу, аудиту та 
стратегічного управління на підприємстві.

Науковий керівник – к.е.н., доцент Мельник Ю.М.
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Для того щоб підприємство мало можливість ефективно функціонувати, вести 
облік своїх активів та зобов’язань необхідно  щоб господарські операції відображались 
однаково на рахунках бухгалтерського обліку незалежно від організаційно-правових 
норм. Саме для цього і використовують План рахунків.

Проблемні питання розробки Плану рахунків бухгалтерського обліку для цілей 
складання фінансової звітності в різний час займалися такі вітчизняні вчені-економісти, 
зокрема К. Боримська, А. Гершун, С. Голов, І. Жолнер, О. Канцуров, Л. Ловінська, С. 
Малькевич, Н. Малюга, С. Манько, С. Модеров, О. Петрук, А. Черкай, В. Швець, М. 
Штейнман та інші. 

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні основних принципів 
групування,класифікації Плану рахунків та його практичне застосування на 
підприємстві для відображення господарських операцій та отримання інформації про 
його фінансовий результат.
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План рахунків – це систематизований перелік рахунків бухгалтерського обліку 
для відображення господарських операцій і накопичення бухгалтерської інформації про 
діяльність підприємства, необхідної користувачам для прийняття рішень [1].

Методологічною основою діючого в Україні Плану рахунків є: 
— загальноприйняті принципи бухгалтерського обліку та фінансової звітності: 

повне висвітлення, автономність, послідовність, безперервність, нарахування, 
превалювання сутності над формою, єдиний грошовий вимірник, періодичність;

— міжнародні стандарти бухгалтерського обліку (МСБО) та національні 
положення (стандарти) бухгалтерського обліку;

— Закон України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні».
План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і 

господарських операцій підприємств і організацій складається з 10 класів синтетичних 
рахунків (табл.1) [2].

Таблиця 1 – Групування рахунків бухгалтерського обліку за Планом рахунків
Рахунки Активні Пасивні
Балансові Клас 1-3 Клас 4-6

Операційні Клас 8-9 Клас 7
Позабалансові Рахунки 01, 02, 041, 05, 07, 08 Рахунки 03, 042, 06, 09

Для зручності в користуванні єдиним Планом рахунків кожному рахунку 
присвоєно цифрове позначення, яке називається кодом рахунку. В Плані рахунків 
наводяться назви і коди синтетичних рахунків, які ще називають рахунками першого 
порядку і на яких облік ведеться тільки у вартісному вимірнику за економічно 
однорідними об’єктами обліку. Субрахунки – це рахунки другого порядку, які є 
проміжними між синтетичними та аналітичними рахунками та на яких накопичується 
інформація за окремими групами об’єктів обліку в межах одного синтетичного 
рахунку.

На сьогодні в Україні застосовують чотири плани рахунків:
— План рахунків бухгалтерського обліку бюджетних установ
— План рахунків бухгалтерського обліку підприємств і організацій 
— План рахунків бухгалтерського обліку комерційних банків України
— План рахунків бухгалтерського обліку Національного банку України
Слід зазначити, що підприємство та організації мають право розробляти власний 

Робочий план рахунків, включаючи до нього всі необхідні синтетичні та аналітичні 
рахунки виходячи з практичних потреб діяльності підприємства та його специфіки.

Робочий план рахунків є додатком до Наказу про облікову політику 
підприємства, що визначає його основний напрям та галузь діяльності, визначає зміст 
аналітичного обліку і характеристику форми обліку, яка застосовується [3].

Рахунки класів 0-7 є обов’язковими для всіх підприємств.
Рахунки класу 9 «Витрати діяльності» ведуться всіма підприємствами, крім 

суб’єктів малого підприємництва, а також інших організацій, діяльність яких не 
спрямована на ведення комерційної діяльності, з відкриттям за власним рішенням 
рахунків класу 8 «Витрати за елементами».

Малі підприємства та інші організації, діяльність яких не спрямована на ведення 
комерційної діяльності, можуть вести бухгалтерський облік витрат з використанням 
тільки рахунків класу 8 «Витрати за елементами» або в порядку, який наведено в 
попередньому абзаці.
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Бухгалтерській облік на субрахунках ведеться в аналітичному розрізі з вимогою 
забезпечити кількісно-сумову та якісну (марка, сорт, розмір тощо) інформацію про 
наявність і рух об’єктів бухгалтерського обліку на відповідному синтетичному рахунку 
класу 1 «Необоротні активи», 2 «Запаси» та 0 «Позабалансові рахунки». Підприємства 
роздрібної торгівлі, що застосовують метод оцінки товарів за ціною продажу, можуть 
аналітичний облік товарів вести в сумовому вираженні.

Вимоги котрим повинен відповідати розроблений Робочий план рахунків:
— бути гнучким (можливість ефективно організувати бухгалтерського обліку на 

підприємствах різних форм власності та різних за розмірами);
— відповідати міжнародним принципам і стандартам обліку;
— повністю задовольняти потреби як зовнішніх, так і внутрішніх користувачів;
— бути зручним у користуванні;
— сприяти здійсненню контролю за фінансовою, інвестиційною та операційною 

діяльністю підприємства шляхом створення дієвої системи контролю.
Отже, План рахунків на підприємстві є однією з головних складових частин його 

фінансово-господарської діяльності. Завдяки йому можливо обліковувати та 
простежувати всі господарські процеси,які відбуваються в діяльності підприємства. 
Кожна організація має право скласти свій Робочий план рахунків, котрий повинен 
сприяти ефективному веденню бухгалтерського обліку, відображенню всіх 
господарських операцій та відповідати нормативно-правовим актам та чинному 
законодавству країни.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
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Актуальність теми пояснюється складністю ситуації, яка склалася з питанням 
обліку розрахунків з працюючими на сьогоднішній день. Відмітимо, заробітна плата –
це одна з найскладніших економічних категорій і одне з найважливіших соціально-
економічних явищ, яка знаходиться під впливом постійних економічних змін 
сучасності. Так, у сучасному товарному виробництві, заснованому на наймі робочої 
сили, заробітна плата – це елемент ринку праці,  що виступає як ціна товару,  в формі 
якого найманий працівник продає свою робочу силу.  Для найманого працівника 
заробітна плата – це його трудовий дохід,  який він отримує внаслідок реалізації 
здатності до праці і який має забезпечити об’єктивно необхідне відтворення робочої 
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